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ATA DA 010ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA DE PRECISÃO 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, através da 

Plataforma Google Meet (meet.google.com/cwc-gdiv-udy), reuniu-se o Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão (PPGAP), sob a Presidência do Professor Telmo 

Jorge Carneiro Amado, Coordenador do PPGAP. Estavam presentes: Lúcio de Paula Amaral, 

Coordenador Substituto do PPGAP; Claire Delfini Viana Cardoso e Luciano Zucuni Pes, 

representantes docentes; e Alencar Lucas Soares, representante discente. Dando início à 

Reunião, o Presidente deu as boas-vindas a todos os presentes e passou para os itens da pauta. 

1) Solicitação de troca de orientador enviada pelo discente Dênis Braga dos Santos, 
matrícula 202070544: o discente Dênis Braga dos Santos enviou um e-mail para a 

Coordenação do PPG em Agricultura de Precisão, no dia quatro de novembro de dois mil e 

vinte e um, com as suas alegações, para solicitar a troca de professor orientador do seu trabalho 

de pesquisa do Mestrado Profissional em Agricultura de Precisão. O presidente solicitou 

manifestação do professor Lúcio Amaral, orientador do discente, para esclarecimentos sobre a 

solicitação de alteração de professor orientador. O professor Lúcio disse que não tem nenhuma 

objeção para a troca de orientador, mas que as alegações presentes no e-mail enviado pelo 

discente não estão corretas e que, até o presente momento ele está sem experimento para 

conseguir realizar a defesa. Citou, ainda, que a principal inconsistência da solicitação do 

discente está na falta de apoio citada por ele. O professor Lúcio lembrou que todo o suporte 

possível por parte do programa foi colocado à disposição do discente, por exemplo os insumos 

(sementes e adubos), maquinários, equipamentos, laboratórios e veículos oficiais da UFSM. 

Citou, ainda, a forma como o discente participou das atividades para a realização do 

experimento, sendo insuficientes para a coleta e tratamento dos dados obtidos. O discente 

afirmou que não quer realizar um novo experimento e, dessa forma, o professor Lúcio disse que 

não iria mais orientar o trabalho e que aceitaria a troca de orientador. O professor Luciano Pes 

disse que as comunicações acerca do experimento ocorreram sempre de forma clara e com 

bastante antecedência, concordando com as inconsistências apontadas pelo professor Lúcio 

para o pedido o discente. O presidente indicou que a solução é realizar um arranjo dentro da 

área de concentração do trabalho do discente e que o programa tem obrigação de indicar um 

novo orientador para permitir a conclusão do trabalho de pesquisa. Na mesma linha de 

raciocínio, o professor Luciano Pes disse que a coordenação precisa verificar com o discente 

qual a proposta que ele possui para a conclusão do trabalho e, dentro da possibilidade 

apresentada, verificar junto aos docentes da linha de pesquisa quem estaria disposto a auxiliar 

na orientação do trabalho para permitir a defesa do trabalho. O presidente falou que solicitará 

ao discente que apresente a proposta aos possíveis orientadores para analisarem a viabilidade 

da pesquisa, tendo em vista que o discente já está iniciando o segundo ano de vínculo com o 

programa. APROVADO POR UNANIMIDADE. Nesse momento o professor Lúcio Amaral 

solicitou permissão para ausentar-se da reunião do Colegiado, tendo em vista que precisava 

retornar para a sala de aula virtual com seus alunos. Foi autorizado pelo presidente, tendo em 

vista que o quórum continua possível para a continuidade da pauta da reunião. 2) Homologação 
das orientações dos ingressantes no 2º semestre de 2021: a Coordenação do PPG em 

Agricultura de Precisão apresentou as manifestações de orientação enviadas pelos docentes do 

programa para os discentes que ingressaram no 2º semestre de 2021. Discente Marcus Henrique 

Alberto, matrícula 202170454, será orientado pelo professor Luiz Patric Kayser; Discente 
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Reyllis Kiefer Unfer, matrícula 202170342, será orientado pelo professor Antonio Luis Santi; 

Nidgia Maria Nicolodi, matrícula 202170076, será orientada pelo professor Juliano Dalcin 

Martins; e discente Darlei München Bamberg, matrícula 202170461, será orientado pelo 

professor Vinicius Kaster Marini. APROVADO POR UNANIMIDADE dos membros 

votantes. 3) Homologação do Processo Seletivo do PPG em Agricultura de Precisão: a 

Coordenação do PPG em Agricultura de Precisão solicita parecer para o processo seletivo do 

Mestrado Profissional em Agricultura de Precisão, realizado através do PEN 

23081.055138/2021-21. Colocou-se em discussão os documentos constantes no processo de 

seleção. Todas as etapas de seleção e divulgação de resultados ocorreram dentro dos 

cronogramas previstos no Edital Geral e Edital Específico. APROVADO POR 
UNANIMIDADE dos membros votantes. 4) Processos com Ad Referendum da 
Coordenação, presentes na Caixa Postal do programa, que necessitam de homologação do 
Colegiado para arquivamento: a Coordenação do PPG em Agricultura de Precisão solicita 

parecer para o Ad Referendum presente nos seguintes processos: 23081.064050/2021-09, 

contendo o memorando N.18/2021/PPGAP e comprovante de aprovação no Teste de 

Suficiência em Língua Estrangeira do discente Vagner Portes Guesser, matrícula 202070654; 

e 23081.055430/2021-44, contendo o memorando N.14/2021/PPGAP e comprovante de 

aprovação na Prova de Proficiência em Língua Estrangeira do discente Antonio Luiz Martins 

Gutheil, matrícula 202070036. APROVADO POR UNANIMIDADE dos membros votantes. 

5) Assuntos Gerais: O presidente solicitou que a Coordenação do programa agende uma 

reunião com os docentes para discutir os processos de seleção adotados pelo programa em 

tempos de procedimentos totalmente eletrônicos desde os dois últimos editais da pós-

graduação. Na reunião a Coordenação irá apresentar as sugestões enviadas pelos professores 

para adequações necessárias à área de atuação do programa e os critérios adotados. A professora 

Claire disse que os critérios de seleção atuais do programa são pertinentes com o público-alvo 

e que uma das melhorias que podem ser implementadas é o envio de um Memorial Descritivo 

dos futuros candidatos com as devidas comprovações para compor a nota final da seleção. O 

presidente solicitou sugestão de data para a realização da reunião com os professores do 

programa e ficou definido o dia dezesseis de novembro às onze horas, através da plataforma 

Google Meet. A Secretaria do programa providenciará o convite para a reunião ainda hoje, 

tendo em vista que a reunião ocorrerá no primeiro dia útil após o feriado. O Presidente Telmo 

Jorge Carneiro Amado agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Reunião 

Extraordinária. Nada mais havendo a tratar, eu, Juliano Molinos de Andrade, Secretário, lavrei 

a presente ata, que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e pelos demais participantes 

à reunião, via Processo Eletrônico Nacional (PEN). Santa Maria, 10 de novembro de 2021. 
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